

发改委降低174种药最高零售价

# 岛城部分药店仍“按兵不动”

本报12月15日讯(记者 盛文静 崇真) 近日,发改委下发通知要求,从12月12日起,降低包括头孢曲松等174种药品的最高零售价格。15日,记者调查发现,尽管有明文规定,但岛城不少药店仍未调价,物价局的工作人员称,若市民发现药店超过最高零售价格,可拨打12358投

诉。据了解,此次限价的药品大多都是常用药,像头孢曲松、阿奇霉素、阿莫西林等,调整后的价格比现行规定价格平均降低19%,最高降幅达35%。

15日,记者走访市内的几家药店了解到,还有不少药店并没有进行调价,对限价药品仍按原

价销售,在此次单独定价药品中,由中美上海施贵宝制药有限公司生产的20片卡托普利片剂,限定最高零售价为22.1元,而威海路一家药房却仍按原价33.8元销售。

同样的药品,在401医院附近的一家药房里卖出了33.4元的价格。“我们现在搞促销活动,

现价27.9元。”该药店的店员称。“你们这个促销什么时候开始的?”“已经很长时间了,有一个多月了吧。”“现在这个药品国家限定最高价了,你们怎么没有执行?”“不知道,没有接到通知。”

记者采访发现,除了没有调整价格外,部分药店难寻这些限价药。“有些药品进价就很高,现

在又限价,所以就没再进。”闽江路一家药店的工作人员介绍。

如果市民买到没有调价的药品,应该怎样维权?记者采访物价局的工作人员了解到,市民可以拨打12385投诉,物价部门经核实后将违规药店进行处罚,并让药店退还多收的费用。

## 患儿扎堆

14日,在儿童医院,因为病号较多,一名家长只能临时抱着孩子打吊瓶。随着气温走低,小孩患感冒的较多。医院值班护士告诉记者,近日小病号一直较多,因为家长大多集中在上午来医院,经常会出现扎堆的现象。

本报记者 杨宁 摄



## 国税阜安分局整顿纳税秩序

本报讯 近日,胶州国税阜安分局联合地税、公安、代征办等,清理整顿个体无证工商户纳税秩序。11月份逐户下达限改通知书。12月初阜安办事处代征办牵头,多部门组成16人的联合检查执法组,对辖区长期拒不缴纳税款的无证个体钉子户,依据有关条例规定依法采取查封、扣押强制执行等措施,截至目前共计查封扣押无证个体工商户8户,扣押各种货物价值约6万多元,现场补交税款2.5万余元。

(刘杰杰 刘进清)

## 胶州严审小麦种植面积

本报讯 2011年度小麦种植面积核定工作开始以后,胶州市马店镇把好“四关”审核种植小麦面积确保无误。

据了解,该镇通过广播、发放明白纸等方式向农户宣传小麦补贴的相关政策,要求种粮农户根据自己今年种植小麦的亩数实事求是认真上报。以村委会根据种粮农户自报的情况,根据该户承包土地的面积进行认真审查核实,对有异议的种粮面积进行实地测量,并对丈量结果进行公示。

(刘兴华 冷鹏)

社区卫生服务中心看病率提高三成

# 零差率药为居民省下3000万

本报12月15日讯(记者 孟艳 陈海芹) 不用排队,免收挂号费,取药也便宜,社区卫生机构多了不少“人气”。15日,记者从青岛市卫生局了解到,目前全市近200家基层卫生机构标准化建设进一步完善,居民看病率同期增长30%,基本药物制度实施以来为岛城居民节省3000万元医药费。

15日,记者在巢湖路社区卫生

服务中心看到,小小的大厅,挤满了前来就医拿药的居民。78岁的遇申是社区卫生服务中心的“常客”,因为身患多种“老年病”,她每月都要来检查取药。她告诉记者,不只是她,一些邻居们也都得到社区卫生机构看病更加方便,买药也便宜了。“原来一月来就诊的居民也就700多人,现在能有1500人左右。截止到今年11月份,有近20000人来看病

了。”社区卫生中心的一名大夫说,零差率药品多了以后,明显感觉到看病的人增多。

记者从青岛市卫生局了解到,目前全市196家基层卫生服务机构标准化建设达标,“零差率”药品销售价格平均降低至少30%,市民看病就医负担进一步减轻。据青岛市卫生局宣传处孟宪州处长介绍,目前196家基层卫生机构都配置了X

光、B超、心电图等“五大件”仪器设备,诊疗用房达标,门诊设置基本齐全,医护人员素质提升,也是将居民分散到社区医院的原因。

据介绍,全市社区医疗机构居民看病率同期增加了30%,巢湖路社区卫生服务中心增加的看病率甚至达到50%,药品零差率也给看病居民节省了3000万元的医药费用。